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Nota di servizio n.  3/2002 del 11 febbraio 2002.

Oggetto:
Congedo ordinario/ferie anno 2001 - Congedo ordinario/ferie anno 2002.

                Ore straordinarie anno 2002 - Orari. 

Congedo ordinario/ferie anno 2001.

Si ricorda al Personale dell’Osservatorio che i giorni di congedo ordinario/ferie dell’anno 2001, non ancora usufruiti, devono essere esauriti entro il 30 giugno 2002, compatibilmente con le esigenze di servizio.

Solo in casi eccezionali e con preventiva autorizzazione della Direzione, saranno ammesse in via eccezionale deroghe a detta disposizione.

Nel caso del Personale coinvolto nel servizio di custodia, l’esaurimento delle ferie relative all’anno 2001 dovrà essere preventivamente concordato con la Direzione.

Congedo ordinario/ferie anno 2002.

Si ricorda al Personale che entro il 30 giugno 2002 dovrà essere fatto pervenire alla Direzione il piano del congedo ordinario/ferie relative all’anno 2002 che saranno autorizzate, compatibilmente con le esigenze di servizio, sentiti i Responsabili dei servizi e dei Gruppi di ricerca.

Ore straordinarie anno 2002 – orari.

In attesa delle disposizioni dell’INAF in materia di contrattazione integrativa per l’anno 2002, si porta a conoscenza del Personale che l’importo da destinare ai compensi per lavoro straordinario per il 2002 rimane confermato in via provvisoria in Euro 10329,14 (pari a Lire 20.000.000), corrispondenti all’utilizzo di circa 900 ore, come per l’anno 2001.

Pertanto, tenuto conto dell’esigenza di funzionamento dei servizi, si dispone la seguente assegnazione preliminare di ore straordinarie per l’anno 2002:

Amministrazione

ore
20

Ufficio tecnico


ore     120

Centro di calcolo

ore
20

Biblioteca


ore
20

Divulgazione


ore
20

Gruppo Astrometria

ore
20

Gruppo Planetologia

ore
20

Gruppo Solare


ore
20

Gruppo Extragalattico

ore
20

Laboratorio di Ottica

ore
20

Servizio di custodia

ore     200

La Direzione procederà ad una verifica delle ore effettivamente utilizzate nel primo semestre 2002 e si riserva comunque di assegnare ulteriori ore straordinarie al fine di fronteggiare esigenze improvvise e non prevedibili che dovessero verificarsi nel corso dell’anno 2002, al fine di assicurare i servizi necessari per la sicurezza delle persone, per la custodia e per la tutela del patrimonio dell’Osservatorio.

Inoltre, si ricorda che le richieste di ore straordinarie nell’ambito del monte ore assegnato a ciascun servizio o gruppo di ricerca dovranno essere preventivamente presentate dai rispettivi Responsabili e potranno essere svolte solo a seguito dell’autorizzazione scritta da parte della Direzione.

Si ricorda altresì che le ore eccedenti l’orario di servizio preventivamente autorizzate dalla Direzione, non ammesse al pagamento e non recuperate entro il 31.12.2001, dovranno essere improrogabilmente recuperate entro il 31 marzo 2002, come previsto dall’art. 27 del CCNL 1998-2001, sempre compatibilmente con le esigenze di servizio. Pertanto, a partire dal 1 aprile 2002, l’Ufficio Personale provvederà a cancellare dal foglio mensile delle presenze le ore eccedenti e non recuperate entro la predetta data.

Si coglie l’occasione per far presente al Personale che l’orario concordato con la Direzione (ovvero, per il Personale di custodia, l’orario stabilito per sopperire alle esigenze del servizio) deve essere scrupolosamente rispettato. 

Infine, si sottolinea che la firma apposta dalla Direzione sui modelli mensili degli orari di servizio o sui fogli di variazione giornaliera dell’orario di servizio non costituisce riconoscimento utile ai fini del pagamento delle ore straordinarie o di recupero delle stesse, ma rappresenta unicamente una attestazione della presenza del dipendente in Osservatorio. Pertanto, solo l’orario di servizio concordato e svolto e le ore di straordinario, preventivamente autorizzate ed effettuate, hanno valore e sono riconosciute nell’ambito del rapporto di lavoro presso questo Osservatorio Astronomico.









     Il  Direttore







         

Dott. E. Trussoni

Pino Torinese, 11.02.2002.

