ISTITUTO NAZIONALE DI ASTROFISICA

OSSERVATORIO ASTRONOMICO DI TORINO

Via Osservatorio, 20

10025     PINO TORINESE  (Torino)

Nota di servizio n.  10/2002 del  5 novembre 2002.

Oggetto:   Autorizzazione di ore straordinarie per il secondo semestre 2002.

Con riferimento all’accordo raggiunto in data 24.7.2002 presso l’Amministrazione centrale tra l’INAF e le Organizzazioni sindacali, con il quale è stata disposta l’ultrattività dei contratti integrativi in precedenza stipulati presso gli Osservatori e, dopo aver sentito la Rappresentanza Sindacale Unitaria dell’Osservatorio di Torino, si dispone la seguente assegnazione di ore straordinarie per il secondo semestre dell’anno 2002.

Al fine di fronteggiare esigenze improvvise e non prevedibili che dovessero verificarsi entro la fine dell’anno 2002, con l’obiettivo di assicurare i servizi necessari per la sicurezza delle persone, per la custodia e per la tutela del patrimonio dell’Osservatorio, tenuto conto dell’esigenza di funzionamento dei servizi, si dispone la seguente assegnazione per il secondo semestre dell’anno 2002:

Amministrazione

ore
20

Ufficio tecnico


ore       20

Centro di calcolo

ore
20

Biblioteca


ore
20

Divulgazione


ore
20

Gruppo Astrometria

ore
20

Gruppo Planetologia

ore
20

Gruppo Solare


ore
20

Gruppo Extragalattico

ore
20

Laboratorio di Ottica

ore
20

Direzione 


ore     300

Al riguardo, si evidenzia che le ore riservate alla Direzione saranno utilizzate per fronteggiare particolari ed imprevedibili esigenze legate alla gestione del servizio di custodia, dei servizi di emergenza o altre necessità per assicurare il funzionamento dei servizi e delle attività dei gruppi di ricerca.

Inoltre, si ricorda che le richieste di ore straordinarie nell’ambito del monte ore assegnato a ciascun servizio o gruppo di ricerca dovranno essere preventivamente presentate dai rispettivi Responsabili e potranno essere svolte solo a seguito dell’autorizzazione scritta da parte della Direzione.

Si ricorda altresì che le ore eccedenti l’orario di servizio preventivamente autorizzate dalla Direzione, non ammesse al pagamento e non recuperate entro il 31.12.2002, dovranno essere improrogabilmente recuperate entro il 31 marzo 2003, come previsto dall’art. 27 del CCNL 1998-2001 e dal vigente Regolamento assenze e presenze, sempre compatibilmente con le esigenze di servizio. Pertanto, a partire dal 1 aprile 2003, l’Ufficio Personale provvederà a cancellare dal foglio mensile delle presenze le ore eccedenti e non recuperate entro la predetta data.

Si coglie l’occasione per far presente al Personale che l’orario concordato con la Direzione (ovvero, per il Personale di custodia, l’orario stabilito per sopperire alle esigenze del servizio) deve essere scrupolosamente rispettato. 

Infine, si sottolinea che la firma apposta dalla Direzione sui modelli mensili degli orari di servizio o sui fogli di variazione giornaliera dell’orario di servizio non costituisce riconoscimento utile ai fini del pagamento delle ore straordinarie o di recupero delle stesse, ma rappresenta unicamente una attestazione della presenza del dipendente in Osservatorio. Pertanto, solo l’orario di servizio concordato e svolto e le ore di straordinario, preventivamente autorizzate ed effettuate, hanno valore e sono riconosciute nell’ambito del rapporto di lavoro presso questo Osservatorio Astronomico.









     Il  Direttore







         

 Dott. E. Trussoni

Pino Torinese, 5.11. 2002.

