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Nota di servizio n.  6/2005 del 24 agosto 2005.

Oggetto:
Ore straordinarie per il secondo semestre dell’anno 2005. 

Con riferimento all’accordo raggiunto in data 27 luglio 2005 tra l’Amministrazione centrale dell’INAF e le Organizzazioni sindacali a livello nazionale, il quale prevede che le “prestazioni di lavoro straordinario potranno essere autorizzate e retribuite entro il limite di un contingente di ore provvisorio per struttura pari a 30 ore pro-capite”, si comunica che per l’anno in corso le ore di lavoro straordinario risultano pertanto determinate in complessive 30 ore pro-capite.  Le ore non utilizzate nel primo semestre potranno essere utilizzate entro la fine del corrente anno.

Le rimanenti ore non utilizzate rimangono a disposizione della Direzione e serviranno per le ulteriori esigenze al fine di assicurare in via prioritaria i servizi necessari per la sicurezza delle persone, per la custodia e per la tutela del patrimonio dell’Osservatorio, per il funzionamento dei servizi e delle attività dei gruppi di ricerca. 

In attesa di ricevere il Contratto integrativo 2005, come previsto dal punto 4.1 del Contratto integrativo 2003, “Il lavoro straordinario è riconosciuto per imprevedibili ed improrogabili esigenze di servizio che non possano essere soddisfatte diversamente, ad esempio, con il ricorso alla flessibilità e si svolge soltanto con l’assenso del lavoratore e previa autorizzazione”. Pertanto, nell’ambito del predetto monte ore pro-capite di 30 ore attribuito per l’anno 2005, il Responsabile provvederà a chiedere al Dipendente interessato la disponibilità per fronteggiare le suddette imprevedibili ed improrogabili esigenze che si dovessero presentare per assicurare la funzionalità dei servizi e delle attività di ricerca e il medesimo acquisirà la preventiva autorizzazione scritta del Direttore, secondo il modello già in uso. Solo in presenza della preventiva autorizzazione scritta da parte della Direzione le ore di straordinario potranno essere effettuate e successivamente messe in pagamento. 









         Il  Direttore







         

 Prof. Ester Antonucci

Pino Torinese, 24 agosto 2005. 
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