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Nota di servizio n.  1/2006 del 23 gennaio 2006.

Oggetto:
Orari e relativa registrazione. 

In attesa delle disposizioni che saranno emanate dall’Amministrazione Centrale dell’INAF, previa informazione alla locale Rappresentanza Sindacale Unitaria, si precisa quanto segue:

Orari e relativa registrazione 

Con riferimento alle disposizioni ministeriali che comportano l’obbligo di adottare sistemi di controllo obiettivo ed automatico delle presenze, come peraltro già richiamato nella Nota di servizio del 1 luglio 1992 e come già ricordato nella riunione del Personale dell’Osservatorio del 12 settembre 2005, si ribadisce che tutto il Personale deve effettuare la registrazione dell’orario di servizio in entrata e in uscita unicamente mediante la tessera magnetica personale (“badge”) presso il sistema di rilevamento delle presenze (o bollatrice) situata in Portineria.

Qualora si dimentichi la tessera magnetica o in caso di mancato funzionamento della bollatrice, il Dipendente è tenuto a registrare immediatamente i propri orari  in entrata e in uscita e l’eventuale pausa pranzo sul “Registro del Personale in servizio”, che rimane posizionato sul mobile sottostante la bollatrice. Inoltre, si ricorda che non può essere consentito di riportare orari sul suddetto Registro successivamente al giorno di riferimento.  L’Ufficio Personale provvederà ogni giorno a rilevare gli orari indicati nel Registro e a riportarli nel sistema informatizzato di rilevamento delle presenze.

La suddetta disposizione è adottata dall’esigenza di provvedere al controllo tempestivo degli orari, non autocertificabili, alleggerendo il lavoro dell’Ufficio Personale.









         Il  Direttore







         

 Prof. Ester Antonucci

Pino Torinese, 23 gennaio 2006. 
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